

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

«Η εξέλιξη των Μακροοικονομικών μεγεθών στη χώρα και ο μετασχηματισμός τους σε σχολική γνώση»

09:00 – 9:30 Προσέλευση – Εγγραφές

Α' μέρος

Χαιρετισμοί –Ομιλίες

9:30-10:00 Βασδέκης Βασίλειος, Πρύτανης Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

(Εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας)

(Εκπρόσωπος του ΙΕΠ)

Β' μέρος

Εισηγήσεις

10:00–10:20 Εκπρόσωπος του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Ελλάδος

10:20-10:40 Εκπρόσωπος του Διοικητή της ΑΑΔΕ

10:40–11:00 Κόλλιας Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του ΟΕΕ, *«Ο ρόλος των οικονομικών μαθημάτων στην κατανόηση της μακροοικονομικής σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες»*

11:00–11:20 Τζώρτζης Χρήστος, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης & Παγώνα Χαρίτου, Προϊσταμένη Υποδιεύθυνσης Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης *«Κρατικός Προϋπολογισμός και η επίδρασή του στη Γενική Κυβέρνηση»*

11:20-11:40 Διάλειμμα

11:40-12:00 Χριστοδουλάκης Νικόλαος, Ομότιμος Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών *«Πώς η κρίση άλλαξε την Ελληνική Οικονομία: Αποεπένδυση, χρέος και ανισοκατανομή εισοδήματος»*

12:00 - 12:20 Λιαργκόβας Παναγιώτης, Καθηγητής Οικονομικών Επιστημών στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Πρόεδρος του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), *«Ο ρόλος του ΚΕΠΕ στην παρουσίαση μακροοικονομικών μεγεθών στην ελληνική κοινωνία»*

12:40-13:00 Κρητικός Εμμανουήλ, Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

12:20-12:40 Φιλίππου Φιλίππου, Ομότιμος Καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών «Μακροοικονομικές Προκλήσεις, Έννοιες & Εργαλεία Ανάλυσης»

ΤΕΛΟΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ



Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η

Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) και το Κεντρικό Συμβούλιο της Ένωσης Οικονομολόγων Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Ε.Ο.Ε.Δ.Ε.) διοργανώνουν επιστημονική ημερίδα με θέμα:

«Η εξέλιξη των Μακροοικονομικών μεγεθών στη χώρα και ο μετασχηματισμός τους σε σχολική γνώση»

Σκοπός

Σκοπός της ημερίδας είναι η επιστημονική ενημέρωση των εκπαιδευτικών σχετικά με τις μακροοικονομικές εξελίξεις και τους αντίστοιχους δείκτες μέτρησης τους που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα Σπουδών Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων με στόχο την επικαιροποίηση των γνώσεων τους.

Αναγκαιότητα

Τα μακροοικονομικά μεγέθη που αποτελούν αντικείμενο μελέτης των οικονομικών μαθημάτων (π.χ. ΑΕΠ, πληθωρισμός, ανεργία, δημόσια οικονομικά) εξελίσσονται διαρκώς τόσο ως προς τις μεθόδους υπολογισμού και εκτίμησής τους, όσο και ως προς την πορεία τους, η οποία αντικατοπτρίζει τη γενική οικονομική κατάσταση της χώρας. Η επιστημονική πλαισίωση των εκπαιδευτικών σε ζητήματα που εξελίσσονται διαρκώς, τους επιτρέπει να κατανοούν καλύτερα, να προβλέπουν και να αξιολογούν τις εναλλακτικές δημοσιονομικές και νομισματικές πολιτικές, ώστε να μπορούν να τις διδάξουν στους μαθητές.

Η Επιτροπή του Μαθητικού Διαγωνισμού στα Οικονομικά «Ερμής» του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με την Επιστημονική Ένωση των Οικονομολόγων Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας, διοργανώνουν την ημερίδα με στόχο να στηρίξουν τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν Οικονομικά μαθήματα, επικαιροποιώντας και εμπλουτίζοντας το διδακτικό τους αντικείμενο.

Δομή

Προσκεκλημένοι ομιλητές στην ημερίδα είναι πανεπιστημιακοί και εκπρόσωποι φορέων οι οποίοι μπορούν να παρέχουν πληροφορίες για την εξέλιξη τόσο της μεθοδολογίας όσο και της πορείας των μακροοικονομικών δεικτών και των πολιτικών που ακολουθούνται.

Απευθύνεται

Η ημερίδα απευθύνεται σε όλους τους εκπαιδευτικούς του κλάδου Οικονομίας ΠΕ80 που διδάσκουν στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (γενική και επαγγελματική), σε φοιτητές οικονομικών τμημάτων, σχολικούς συμβούλους, πανεπιστημιακούς και ερευνητές της εκπαίδευσης.

Ο προγραμματισμός της ημερίδας έγινε με απόλυτο σεβασμό προς τις διδακτικές ανάγκες των μαθητών/τριών, καθώς την περίοδο αυτή σε όλα τα σχολεία η μακροοικονομία διδάσκεται στο πλαίσιο των Πανελλαδικώς εξεταζόμενων μαθημάτων της Γ' Λυκείου ΓΕΛ και ΕΠΑΛ.

Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής των εισηγητών και βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Από την παραπάνω διοργάνωση δεν προκύπτει δαπάνη για το Δημόσιο.

Τόπος Διεξαγωγής:

Αμφιθέατρο Αντωνιάδου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (1ος όροφος).
Είσοδος: Πατησίων 76.

Μετά το πέρας της Ημερίδας, θα υπάρχει η δυνατότητα να την παρακολουθήσουν οι εκπαιδευτικοί από όλη την χώρα, από το κανάλι της Ένωσης (https://www.youtube.com/channel/UCSDvY82_STdzwYPTYUp39fw).

Ημερομηνία και Ώρα:

Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025, ώρες 9:00-14:00

Αιτήσεις συμμετοχής

Οι αιτήσεις συμμετοχής στην ημερίδα θα γίνουν στον ιστότοπο <https://imerida.ermis.aueb.gr/>